

石建平前往大通县调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接工作并召开现场会

本报讯(记者 樊娅楠)9月6日,市委副书记、市长石建平前往大通县调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作并召开现场会。市领导王刚参加。

来到湖北藏族乡药匠台村,石建平实地察看高原避暑康养田园综合体打造、民宿运营管理、设施配套等情况,强调要强化系统统筹,深挖潜力、汇聚资源,积极探索开发“康养+”多元创新业态,为农村经济的可持续发展注入新的活力。在塔尔镇凉州庄村,石建平实地了解设施农业日棚改造项目进展情况,强调要以促进区域农业结构调整和产业升级为目标,推动农业产业化经营,促进农民增收。

现场会上,石建平听取有关县区、部门工作汇报后强调,要紧盯资金管理、项目建设、粮食安全、产业发展、群众增收、农村人居环境整治等重点,在梳理根源、反思问题中提高认识、压实责任,在落实工作、强化督导中提高效率、迎头赶上,在统筹推进、整体把握中提高水平、消除风险,聚焦责任落实、政策落实、工作落实,从严从实从细把问题整改验收关,加快补齐农村劳动力稳岗就业、监测帮扶等方面短板,把各方面工作做得更深入、更细致、更扎实,坚决打赢“收官战”、打好“漂亮仗”。

全市城镇新增就业2.73万人

本报讯(记者 刘瑜)西宁市各级人社部门以实施公共就业服务能力提升示范项目为抓手,锚定更高质量更加充分就业目标,从技能培训强化、就业服务优化、重点群体帮扶等多方面发力,倾力推进就业创业“热心”行动,就业形势持续稳中向好。

截至8月底,全市城镇新增就业2.73万人,完成目标任务的80.29%;农村劳动力转移就业35.3万人次,完成目标任务的98.08%。技能培训方面,西宁坚持就业和市场导向,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体培训模式,紧盯绿色算力领域填补数据标注产业技能评价空白,培训绿算师资60人、数据标注师883人次,围绕农村劳动力开展文旅、家政服务等服务培训8001人次,为重点企业开展岗前、在岗培训7196人次,累计开展技能培训2.3万人次,6496人取得相应技能等级。

就业服务优化上,依托“12+N”公共就业服务专项活动,西宁举办“就业援助月”“春风行动”等线上线下招聘活动202场,为5365家企业发布岗位信息1.78万余,达成就业意向1.49万人;实施零工市场(驿站)“全域覆盖”行动,建成零工市场、驿站14个及家门口就业服务小站9个,日均服务求职300余人、招工270余人,拓宽供需对接渠道。

针对重点群体,西宁为高校毕业生落实“1131”服务2.9万人次,通过35家见习基地、1300余个政策性岗位及近92场招聘活动推动就业;为农村劳动力开展“春风行动”、劳务品牌推介会拓宽就业渠道;对就业困难人员实行实名制动态管理与精细化帮扶,帮助4494人实现就业,全方位夯实就业基础。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

9月5日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1171件次,网民留言82件(西宁12345微信公众号70件,码上减负3件,人民网8件,中国政府网1件),直接办理485件,转交责任单位办理686件,回访560件。

热点问题:

1. 劳动纠纷71件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核处理。
2. 消费维权59件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核处理。
3. 旅游管理52件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

9月5日,西宁市共收到安全隐患举报50件,其中12345政务服务便民热线接收举报40件、西宁市消防救援支队接收举报10件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

西宁雪豹队客场奏凯歌 青超联赛争冠悬念拉满

本报讯(记者 金华山)9月6日,第二届“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称青超联赛)第十二轮赛事迎来关键较量,西宁雪豹队与玉树牦牛队两大争冠热门的赛果,将联赛争冠悬念推向高潮。

此轮对决中,西宁雪豹队肩负客场抢分重任,远赴海西挑战对手海西柴达木枸杞队。比赛开场后,西宁雪豹队迅速进入状态,凭借默契的团队配合与犀利的进攻节奏掌控比赛主动权。全场比赛,球队攻防两端表现稳定,最终西宁雪豹队以3:1的比分击败对手,稳稳将3分收入囊中,延续了近期良好的竞技状态。

与此同时,另一场焦点战中,榜首球队玉树牦牛队客场挑战海河

湟队。面对对手的顽强防守,玉树牦牛队始终未能彻底撕开防线,虽全力进攻却难破僵局,最终与对手1:1战成平局,未能拿到关键的胜利。

随着本轮赛事落幕,青超联赛积分榜格局发生显著变化。西宁雪豹队凭借这场客场胜利,积分进一步提升,与此前占据榜首的玉树牦牛队差距缩小至仅1分,联赛争冠形势瞬间变得焦灼。

目前,本届青超联赛已进入尾声,仅剩最后两轮比赛。从赛程来看,西宁雪豹队占据一定优势,剩余两场

比赛均为主场作战,能够借助主场球迷的助威提升士气,也更熟悉场地条件。而玉树牦牛队则需面临“一客一主”的赛程安排,客场作战的不确定性相对较大。

对于两支争冠球队而言,接下来的每一场比赛都至关重要,容不得半点失误。西宁雪豹队需把握主场优势,全力争取连胜,向联赛冠军发起冲击;玉树牦牛队则要尽快调整状态,在客场比赛中力争拿分,守住积分优势。最后两轮赛事,青超联赛的争冠悬念将持续升温,精彩值得期待。



全龄跑者集结! 高原马拉松火热备赛中

本报讯(记者 措毛 实习生 韩晓燕)9月6日上午,中心广场活力涌动,由青海马拉松赛事组委会主办的“2025大美青海高原马拉松”官方训练营第一期正式开营。百余名跑团成员齐聚于此,以“科学锻炼”为核心,通过五公里绿道跑实战演练,为9月14日即将开赛的“大美青海高原马拉松赛”提前蓄力。

9时,湛蓝晴空下,跑者们陆续领取物资包,换上标志性的蓝色“荣誉跑者”短袖,队伍中既有白发老者、青年跑友,也有家长带着孩子参与的亲子组合,全龄段参与的场景格外亮眼。为降低运动损伤风险,西宁跑团团长哈秀萍与教练带领全体成员开展了十余分钟的科学热身训练。“让大家掌握标准的热身与拉伸动作,不

仅能助力赛事发挥,也欢迎全国跑友来青海感受高原赛道的独特魅力。”哈秀萍说。

随后,五公里绿道跑环节启动。百余人组成的“蓝色长龙”从中心广场出发,队员们沿着西宁绿道,穿梭于绿荫环绕的麒麟湾,途经西地地标昆仑桥,绿树掩映的步道上,统一着装的跑者形成一道流动风景线,步伐声与教练的口哨声交织成蓬勃的节奏。高原西宁的晨间微风习习,空气澄澈,加之活动不设竞速排名,跑团内洋溢着轻松和谐的氛围。

“这次训练让我摸清了高原跑步的节奏,为正式比赛打好了基础!”跑团成员张世才直言收获满满。完成跑训后,跑者们带着汗水与笑容返回广场。组委会设置的饮水摊点及时

为大家补充体力,跑者们一边补水一边交流心得。稍作休整后,众人在教练指导下完成赛后拉伸,动作愈发整齐默契。活动结束后,不少跑者仍留在广场交流经验,对次日的训练充满期待。

据悉,本次训练营为期两天,作为赛前的重要活动,旨在为跑友们提供训练指导和技巧分享,增强赛事适应能力,为安全顺利完赛奠定坚实基础。各年龄段跑者的积极参与,展现出青海跑者的活力与风采。这场“高原跑训”不仅传递了科学跑步理念,更让高原体育运动的热情持续升温。



我市以点带面引领垃圾分类工作提质增效

西宁市城管局用一套“组合拳”打开了新局面。

他们跳出单一管理思维,搭建起以法治为基、党政牵头、全民接力的垃圾分类体系,既算“统筹账”,也做“精细活”——在全市打造的228个分类小区里,40个示范小区率先实现“投放—收集—运输—处理”全链条分类闭环,让“扔垃圾”这件小事,从“随手丢”变成了“精准分”。

因地制宜推进分类体系精准建设

西宁市按照住房城乡建设部和省政府《关于进一步推进生活垃圾分类工作的若干意见》《青海省城市生活垃圾分类实施方案》要求,实事求是、因地制宜开展垃圾分类工作。在2023年7月正式施行《西宁市生活垃圾分类管理条例》的基础上,先后配套出台《分类投放指导员管理办法》《示范小区创建标准》等78项制度,并建立“月检查、季通报、年考核”机制,今年以来约谈整改责任单位23家。2018年以来累计投入22亿元完善分类设施,构建“分类收集—分类收运—分类处置”全链条体系。在2024年全市垃圾分类评估考核中,西宁市评估得分82分,位列大城市中第27名,首次进入全国文明城市第一档“成效显著序列”,垃圾分类工作迈上新台阶。购置分类运输车40台,推广“车载桶装”“公交化收运”模式。

推行“定时定点+误时投放”相结合的收集模式,2025年上半年全市生活垃圾分类覆盖率达到99%以上,较2024年提升9个百分点。目前,全市已建成覆盖主城区的分类处理系统,设置智能回收箱350组、分类亭1321个、有害垃圾暂存点30个,实现分类投放设施100%全覆盖。

各类活动推动垃圾分类有效开展

我市将垃圾分类纳入“党建引领基层治理”重点任务,组织党员干部开展“垃圾分类党员先行”活动,每月结合“党员进社区”开展主题党日和志愿服务。建立“市—区—街道—社区”四级督导机制,在小区开展“桶边督导”,示范小区居民分类准确率从2024年的62%提升至70%。

同时,创新打造“垃圾分类科普体验馆”3个,组建市级宣讲队深入机关、学校开展专题讲座136场。紧扣“分类共行动,低碳新风尚”主题,全面落实第三届全国城市生活垃圾分类宣传周各项活动任务,组织开展了形式多样的宣传活动,普及分类知识,传递绿色理念,举办宣传活动320场,直接参与2.9万人次,辐射影响4.1万人,媒体专题报道45次,激发全民参与分类的积极性和主动性,生活垃圾分类正逐步融入社会“生态

文化”,成为其重要组成部分。目前,居民对垃圾分类知晓率达95%,参与率突破70%。

以点带面抓示范 让垃圾分类知识入脑入心

市城管局按照“以点带面、梯次推进”原则,打造228个分类小区(含40个示范小区),覆盖15万户居民,预计11月底可实现70%的目标。城西绿地云香郡小区等20个示范小区通过“共同缔造”活动,实现居民自我管理、分类投放准确率达90%以上,并在主城区布局77处大件垃圾和有害垃圾暂存点。在试点小区推行“智能积分兑换”系统,通过扫码投放可回收物累计发放积分奖励120万分,带动居民主动分类习惯的养成。

市城管局将继续坚持示范引领,在便民利民上下功夫,按照《西宁市城市生活垃圾分类投放与收集设施设置指引》对主城区现有居民小区、公共机构、宾馆酒店、商场超市、相关企业等生活垃圾分类设施逐步实施更新改造。加快建立完善的生活垃圾分类运输体系,有效衔接分类投放端和分类处理端,让垃圾分类早日成为广大市民的自觉行动,垃圾分类成效真正惠及群众。(记者 李晓娟)

展现省会担当

在现代化新青海建设中挑大梁勇争先